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(concept-) Verslag Algemene Ledenvergadering Herderewich 11 september 

2024 

Voorafgaand aan de vergadering is er eerst een lezing van Sophie van Steenderen, kunsthistoricus en 

conservator van het Stadsmuseum/Marius van Dokkummuseum en bestuurslid van Herderewich. 

Haar lezing over het thema ‘Kunst op de bodem van de Zuiderzee’, meer specifiek over de speciale 

band tussen de provincie Flevoland en de land art, waarop zij inzoomde op een aantal kunstwerken, 

viel bij de aanwezigen in zeer goede aarde. De voorzitter dankte haar voor de prachtige lezing en 

kreeg bijval vanuit het publiek met een welgemeend applaus. 

 

1. Opening en welkom door de voorzitter, Susan Wijngaard 

De voorzitter heet iedereen welkom, ook de nieuwe leden. Zij stellen zich aan de aanwezigen voor. Ze 

stelt vast dat er velen aanwezig zijn, waarschijnlijk circa honderd leden. DE in de pauze smakelijk 

verorberd zoute haring op een broodje en idem dito aangeboden drankje vielen bij de aanwezigen in 

goede aarde. 

Ook geeft zij het woord aan de aanwezige bestuursleden, die elk zich kort introduceert. 

 

2. Vaststelling van de agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

3. Notulen van de ALV van 2023 

Er zijn geen opmerkingen over het verslag. Het verslag wordt vastgesteld, met dank aan Anita 

Raaphorst die de zieke secretaris John Wetzels verving (besluit). 

 

4. Jaarverslag 2023 

Inhoudelijk geen opmerkingen. Wel vindt een aantal leden het een prima jaarverslag met 

complimenten voor de secretaris. 

Naar aanleiding van het jaarverslag wordt de oproep gedaan deze stukken wel in de openbaarheid te 

brengen, ergo ter beschikking te stellen van de leden. Of namen vermeld in het jaarverslag met voor- 

en achternaam vermeld moeten worden, blijft een meningsverschil bestaan. Er zijn voor- en 

tegenstanders van beide standpunten. De secretaris respecteert in deze de opsteller van de 
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rapportages. Indien voornaam gehanteerd wordt, neemt hij deze over. Indien alleen de 

heer/mevrouw met achternaam, dan is dat ook wat hem betreft oké.  

Het jaarverslag wordt vervolgens vastgesteld (besluit). 

 

5. Financiën 

De penningmeester is wegens vakantie afwezig. De financiën worden toegelicht door de voorzitter: 

a. Financieel jaarverslag 2023 (staat van baten en lasten, balans 

Na enige jaren van corona (2020/2021) en lustrumjaar (2023) is onze winst- en verliesrekening weer 

redelijk in balans. Er laat zich een klein positief saldo zien van een kleine € 2.000.  

Een tweetal zaken verdient extra aandacht: 

- Reservering groot onderhoud Vischpoort: buitenkant is een zaak van de gemeente, groot 

onderhoud binnenzijde van het pand is een zaak voor Herderewich; vandaar deze 

reservering 

- Er wordt gereserveerd voor activiteiten van het 55 jarige bestaan  van onze vereniging 

Ook wordt aandacht besteed aan de balans per 31 december 2023. Uit het fonds ‘nieuwe huisstijl’ 

wordt in 2025 geld onttrokken tbv de website.  

Een aantal leden wil de financiële jaarstukken eerder ontvangen. Is dat mogelijk? De voorzitter stelt 

dat de penningmeester de jaarrekening van jaar -1 (2023) in samenhang wil presenteren met de 

begroting van jaar +1 (2025). Het bestuur gaat zich buigen over deze kwestie en komt hierop terug. 

b. Kascommissie 

Deze bestond voor jaarrekening 2023, balans 31-12-2023 uit de heren Tijmen Kos en Willem van 
Eikenhorst. Tijmen is aanwezig en vertelt de ALV dat de administratie van de vereniging er keurig 
uitziet. Dat gewerkt wordt met een goed financieel programma. De commissie is blij met de 
invoering van de eerdergenoemde post groot onderhoud Vischpoort en de dotatie fonds 
Herderewich 55/50 jaar. Zij is tot slot van mening dat de financiën is in orde zijn en stelt voor de 
penningmeester te dechargeren voor het gevoerde financiële beleid en het bestuur voor het 
gevoerde beleid over boekjaar 2023.  
De aanwezigen nemen deze voorstellen unaniem over (besluit). 
 
Willem wordt binnen de Kascommissie opgevolgd door de heer Leen Adam (besluit). 

c. Begroting 2025 

Na toelichting van de voorzitter wordt de vraag gesteld waarom de vereniging de (extra) kosten van 

verzending van het Vittepraetje voor haar rekening neemt. De secretaris stelt dat dit de 

verzendkosten zijn van het blad aan archieven, KB etc. 

Ook het feit dat de begroting op 0 resultaat eindigt roept vragen op. Het antwoord van de voorzitter 

laat zich raden: veel posten lijken op de (begroting 2024, jaarrekening 2023) inkomsten/uitgaven 24, 

met hier en daar een lichte afwijking. Daarnaast is het een begroting, een voornemen, een 

inschatting van geldstromen.  
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6. Visiedocument Gebouwd erfgoed. Een toelichting op het ontstaan en het doel van 

dit document 

Roeland Geertzen licht een en ander toe. In een grijs verleden zijn er diverse keren discussies 

geweest omtrent plannen van de gemeente inzake onderhoud/verbouw/nieuwbouw van 

(monumentale) panden in de binnenstad, wijken en buitengebied van Harderwijk. Denk hierbij aan 

het appartementencomplex De Geldersche Munt, maar onlangs aan Cozy Harbour en de Monopole. 

Ondanks goed inhoudelijke discussies was Herderewich niet altijd tevreden met het eindresultaat, 

deels omdat ze soms als niet ontvankelijke partij werd beschouwd. Deze kwestie is ondervangen 

door een wijziging van de doelstelling van onze vereniging in 2023. 

Tijdens een bezoek van de vereniging tot behoud van erfgoed in Nederland, Heemschut, is 

Herderewich geadviseerd om een andere strategie te kiezen. Een strategie van samenwerking met de 

gemeente en andere erfgoedorganisaties in Harderwijk, gericht op behoud gebouwd erfgoed in 

Harderwijk dmv beheer/onderhoud maar ook ontwikkeling. En dat alles gebaseerd op een eigen visie 

op dit onderwerp. Deze taak heb ik op me genomen, ondersteund door de leden van de commissie 

Behoud Erfgoed en een 10tal andere leden van Herderewich, nauw betrokken bij het onderwerp. 

Eerst heb ik een literatuuronderzoek gedaan naar het onderwerp en de uitkomsten daarvan op 

schrift gesteld en vervolgens samen met Jeroen Visser een tweetal rondleidingen georganiseerd door 

onze gemeente. Zij die hieraan deelnamen moesten vertellen wat zij wilden behouden maar vooral 

wat zij anders wilden. Dit alles is in een visie op gebouwd Erfgoed Harderwijk neergedaald met een 

25tal wensen voor de toekomst (2025-2031). Het rapport is door het bestuur van Herderewich 

vastgesteld en onder embargo aangeboden aan de wethouder erfgoed, Martijn Pijnenburg. Formeel 

gaat dit gebeuren op Open Monumentendag 2024, aanstaande zaterdag 14 september. U bent allen 

van harte uitgenodigd hierbij aanwezig te zijn. De wethouder heeft al laten weten het gesprek aan te 

willen gaan met Herderewich (en andere lokale erfgoed partijen)en heeft via Linked-in aangeven met 

een erfgoed beleid te  willen komen. 

De beleidsvisie, een dynamisch verhaal, wordt nog op de site van Herderewich geplaatst zodat 

belangstellenden het kunnen lezen. 

Speciaal woord van dank richt Roeland tot Jeroen Visser, zijn maatje in deze, Liek Mulder die het 25 

punten kritisch heeft gelezen en John Wetzels, voor de eindredactie van het plan. 

De voorzitter besluit dit onderwerp van de agenda om Roeland dank te zeggen voor zijn 

inspanningen.  

 

7. Bestuurssamenstelling 
a. Vacatures 

De eerste termijn van een tweetal bestuursleden verloopt in dit jaar. Van Willem van Sonnen en 

Gerrit Visscher, Beiden hebben te kennen gegeven nog een termijn te willen volmaken, hetzij de 

penningmeester aangaf indien er een kandidaat penningmeester opstaat, hij graag het stokje wil 

overdragen. 

De aanwezigen geven met applaus te kennen de herbenoemen van beiden kandidaten te 

onderstrepen (besluit). 
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b. Afscheid John Wetzels 

Maar minder leuk is het feit dat onze secretaris, John Wetzels, ons na 8 jaar gaat verlaten. Vervolgens 

somt de voorzitter de verdiensten van John op: 

Secretaris sinds 2016, 8 jaar bestuursvergaderingen genotuleerd (ca. 65 vergaderingen), 8 keer een 

ALV en elke week 2 keer onze verenigingspostbus leeggemaakt en talloze brieven geschreven, 

beantwoord en dat alles gearchiveerd. Dat zijn de reguliere taken van een secretaris. Meer bijzonder 

zijn de volgende feiten: 

- Samen met Matty eindredactie ter hand genomen van de speciale editie van het Vittepraetje 

75 jaar vrijheid (speciale editie Vittepraetje 2020) 

- Een van de drijvende krachten achter HKH (samen met Leen Karssen) 

- Mede-auteur van het boekje Harderwijk. De historie van Harderwijk in beeld (samen met 

Matty Moggre) 

- Auteur van het verhaal Op weg naar een beter leven. De periode van de landverhuizing 

1850-1880. Harderwijkers en Hierdenaren vertrekken naar Amerika. Jaarboek van de 

Historische Vereniging Herderewich,  2022 

- En talloze artikelen in ons lijfblad, Vittepraetje, waarvan John sinds 2021 eindredacteur is 

En tenslotte 

- Eindredacteur Historisch Jaarboek. 

John, je gaat ons nog niet verlaten, maar je was voor het bestuur van Herderewich de stille kracht in 

veel zaken. Onder dankzegging, overhandiging van een bloemetje wordt John uitgeluid als secretaris. 

 

c. Erelidmaatschap Matty Moggre 

Een tweede persoon wordt in de bloemen gezet en onder luid applaus benoemd tot erelid van de 

vereniging, Matty Moggre (besluit bestuur). De voorzitter stelt dat Matty niet graag in de 

belangstelling staat, immers velen hebben haar geholpen in haar werkzaamheden, maar noemt toch 

de volgende feiten op: 

Matty was voorzitter sinds 2014 (acht jaar= 2 x 4 jaar en 1 jaar extra), tot en met sept. 2023. In deze 

periode heeft zij onze vereniging gerevitaliseerd wat o.a. tot uiting kwam in de omvorming van ons 

blad van ledenblad naar glossy (2016: kleurendruk, van A5 naar A4 formaat (goed ontvangen tijdens 

ALV). En treedt af en toe als auteur in dit blad op (archeologische vondsten Vischpoort, 2016; behoud 

van boerenerven in Hierden, 2019). Dit laatste onderwerp ging haar ter harte en heeft hiervoor 

gepleit binnen bestuur en raad van de stad. Ook heeft zij zich ingezet voor de opname van HKH in 

verbouwde stadskantoor, en was secretaris van dit bestuur tot en met 2019. Ook een tweetal 

uitgaves van onze vereniging zijn van haar hand, gerealiseerd in goede samenwerking met John 

Wetzels: de eindredactie speciale editie Vittepraetje 2020 inzake 75 jaar vrijheid (van Harderwijk) en 

het plaatjesboek: Harderwijk. De historie van Harderwijk in beeld. 

En wat haar vooral typeert is dat zij bij haar vertrek via een interview met de Stentor waarschuwt 

voor de niets ontziende slopershamer in Historisch Harderwijk (2023). Dit moet voorkomen worden, 

een van de beweegredenen waarom Matty nu voorzitter is van werkgroep behoud erfgoed 

Vervolgens wordt onder toeziend oog van alle aanwezigen de versierselen van het erelidmaatschap 

opgespeld.  
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d. Vacature secretaris 

Na alle loftuitingen gaat de voorzitter weer over tot de orde van de dag. Voor de secretarisfunctie 

van ons bestuur is een kandidaat, ons huidige bestuurslid Roeland Geertzen. Ook dit voorstel wordt 

unaniem aanvaard door de aanwezigen (besluit). 

De voorzitter stelt dat er veel op het bestuur afkomt, oude en nieuwe zaken. Het liefst zou het 

bestuur nog een nieuw lid willen verwelkomen. Er is tijdens de pauze interesse getoond voor een rol 

binnen de vereniging. Een gesprek met deze persoon wordt gevoerd. Maar ook andere taken kunnen 

nieuw bloed gebruiken, o.a. de coördinatie van de verspreiding van ons ledenblad. De huidige 

coördinator, Wil Buitenhuis, vervult deze taak al meer dan 10 jaar. Hij wordt binnenkort 90 jaar, een 

felicitatie waard, maar zijn functie zal binnenkort vacant zijn. Wim wordt met applaus bedankt voor 

zijn rol in deze! 

 

8. Activiteiten nieuw seizoen. 

Aanstaande zaterdag en zondag zijn de Open Monumentendagen. Dit jaar met als thema Onderweg. 

Erfgoed van routes, netwerken en verbinden. Een commissie van Herderewich organiseert deze 

OMD. Zij heeft een mooi programma opgesteld, waaronder een tweetal buslijnen van Harderwijk 

naar Hierden vice versa en idem dito van Harderwijk naar Ermelo. Er is een extra activiteit bij de 

Grote Kerk, de Plantagekerk en het historisch havenkwartier. De dagen worden geopend door onze 

wethouder Martijn Pijnenburg, om 9.30 uur bij de Vischpoort. Hij zal in een oldtimer worden 

vervoerd naar de Vischmarkt waar een 20tal historische auto’s worden tentoongesteld. U bent van 

harte uitgenodigd hierbij aanwezig te zijn. Een flyer van deze dagen ligt op de tafel. U kunt deze mee 

naar huis nemen of uitdelen aan geïnteresseerden.  

Andere activiteiten voor komend jaar zijn: 

- 13-11:   lezing in Hierden over verenigingen 

- Jan. 2025 lezing over watersnoodramp 1825 

- Apr/mei lezing over 80jaar bevrijding Harderwijk 

 

9. Rondvraag 

Vraag: waarom zoveel verenigingsactiviteiten in september van dit jaar. Is spreiding van deze 

activiteiten niet gewenst. 

Antwoord: bestuur onderkent dit vraagstuk en zal met een voorstel komen de activiteiten te spreiden 

over voor- en najaar. 

 

10. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en dankt een ieder voor zijn/haar inbreng.  

 

 


